



Dejan Kulundžić

Starim snagama na Partizan

Strana VII

Mehmed Slezović

Poruka iz Stambola

Strana II



Spekulacije o mogućim parlamentarnim izborima u Srbiji

Bošnjaci u jednoj ili više kolona

Strana III

# SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 19. april 2019, broj 7872/619, godina XXII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Mileta Bezarević, predsednik Osnovnog suda u Prijepolju

## Po relevantnim parametrima, rezultati su dobri

**Prijepolje** - Zakonom o sedištima i područjima sudova i javnih tužilaštava iz 2014. godine, formiran je Osnovni sud u Prijepolju, za opštine Prijepolje i Nova Varoš. Predsedniku suda Mileti Bezareviću ističe petogodišnji mandat na ovoj funkciji. Objavljen je konkurs za četvorogodišnji mandat i u narednim mesecima Visoki savet sudstva daće svoj predlog kad je reč o odabiru kandidata. Osvrćući se na vreme kad je preuzeo funkciju, Bezarević kaže da je na početku 2014. godine u ovom sudu bilo je 6.466 predmeta u svim materijama.

- Na kraju 2018. godine ostalo je nerešeno 2.309 predmeta što je tri i po puta manje nego na početku rada ovog suda. Takođe, u januaru 2014. godine bio je nerešen 3.641 stari predmet, dakle stariji od dve godine, a na kraju prošle godine ostala su nerešena samo 584 stara predmeta ili čak šest puta manje. Da je reč o dobrim rezultatima govori i priznanje koje je ovaj sud dobio od Vrhovnog kasacionog suda 2017. godine za unapređenje efikasnosti i kvaliteta sudskog postupka, kaže predsednik Osnovnog suda u Prijepolju.

I. H. D.  
Strana IV

Novi Pazar sutra slavi 558. rođendan

## Nastupaju Bregović i grupa Bijelo dugme

**Novi Pazar** - Novi Pazar spremno dočekuje Dan grada, kojim sutra obeležava 558 godina postojanja. Nizom manifestacija Novopazarci rođendan svog grada obeležavaju danima, a kruna proslave biće sutrašnji koncert Gorana Bregovića i Bijelog dugmeta.

Biće to prvo gostovanje najveće jugoslovenske rok grupe u ovom gradu, a Bregović je izjavio da jedva čeka koncert. „Uvek je lepo kad negde sviramo i gostujemo prvi put. Novi Pazar je posebno drag grad i radujem se što ćemo ga uskoro i posetiti. Bijelo dugme će svirati prvi put, biće veliki koncert, pevaće i Alen i Tifa. Tog dana je praznik u Novom Pazaru i sigurno će biti ludo i veselo 20. aprila na trgu“, izjavio je Bregović za RTVNP. Posle koncerta, nastaviće turneju „Tri pisma iz Sarajeva“ nastupi u Americi, Španiji, Rusiji i Australiji. Bregović će 25. maja u Mariboru sa filharmonijom uživo predstaviti album „Tri pisma iz Sarajeva“, dok je koncert sa istim programom u njegovom rodnom Sarajevu zakazan za 24. avgust.



Sve spremno za slavlje: Novi Pazar

Foto: S. Biševac

### Bioskop i izložba

Za gradski praznik, Novopazarci su dobili i savremen 3D bioskop, koji je otvoren prošlog petka prikazivanjem digitalizovane verzije filma „Valter brani Sarajevo“. Otvaranju je prisustvovao i ministar kulture Vladan Vukosavljević. Rekonstrukciju dotrajalog i otvaranje savremenog bioskopa pomogli su Novi Pazar, Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije i Filmski centar. Novi Pazar će od sada imati redovan filmski program što su svi u ovom gradu sa nestrpljenjem iščekivali. Povodom Dana Grada, u subotu će u Galeriji MMC, u 19.30 sati biti otvorena 14. Godišnja izložba Sandžackog udruženja likovnih umjetnika (SULU).

Dan grada, 20. april Novi Pazar slavi od polovine prošle decenije. Tog datuma 1461. Novi Pazar je prvi put pomenut u pisanom, dubrovačkom, dokumentu.

Uoči proslave, a u cilju solidarnosti, Gradsko uprava je najavila otvaranje žiro računa na koji će građani moći da uplaćuju sredstva za obnovu katedrale Notr Dam u Parizu i džamije Al-Aksa u Jerusalimu, koje je nedavno istovremeno zahvatio požar. Biće doneta i odluka o izdvajanju određene sume iz budžeta. Prema rečima člana Gradskog veća Novog Pazara Mirsada Jusufovića, Novi Pazar se odlučio na ovaj korak jer želi da ukaže na važnost poštovanja civilizacijskih vrednosti i značaj očuvanja kulturnog nasleđa koje pripada celokupnom čovečanstvu, što Al-Aksa i Notr Dam svakako jesu. „Ovaj potez je pre svega simbolički jer smo svesni da ne možemo puno ali želimo da i na ovaj način pokažemo da je Novi Pazar kao multietnički grad privržen idejama solidarnosti, tolerancije i poštovanja različitosti među narodima bez obzira na to ko kojoj religiji pripadaju“, rekao je Jusufović. S. D.

Centar „Zlatar“ na korak do privatizacije

## Leto sa novim gazdom

Strana VI

ZBOG PREDSTOJEĆIH PRAZNIKA SLEDEĆI BROJ DODATKA SANDŽAK DANAS IZLAZI 10. MAJA



M. Đerlek



LIČNI STAV .....

# Poruka iz Stambola

Piše: Mehmed Slezović



U svojoj knjizi „Istanbul - Uspomene i grad“, turski nobelovac Orhan Pamuk je zapisao: „Gledajući na to kako su imenovani neki događaji možemo zaključiti gde smo na svetu, na Istoku ili na Zapadu. Ono što se dogodilo 29. maja 1453. za Evropljane je pad Carigrada, za Istočnjake osvajanje Istanbula. Ukratko, „pad“ ili „osvajanje“. Simbolički gest ovog čina bilo je pretvaranje Hagia Sofije (Aja Sofije) u džamiju uz dogradnju četiri snažna minareta sa potpornim konstrukcijama. Nedavna Erdoganova izjava, data pri kraju kampanje za lokalne izbore održane 31. marta, da je vreme da Aja Sofija ponovo postane džamija svojevrsna je poruka iz Istanbula. Ona bi se mogla tumačiti kao ponovo „osvajanje“ ovog grada, odnosno njegova reislamizacija i definitivno okretanje od Zapada spram Istoka. Međutim, čini se, ovaj verbalni gest je takođe odgovor na teroristički čin iz Krajsčerča – Hristove crkve, novozelandskog grada u kojem je u džamiji u toku molitve ubijeno 50, a ranjeno više od 40 vernika.

Sama Aja Sofija je pretvorena u muzej 1935. kao simboličkim činom sekularizacije turskog društva koje je započeto vladavinom Kemala Atatürka i njegovim okretanjem prema Zapadu. I zaista sama Aja Sofija je veličanstveni kulturni spomenik koji povezuje svetove Zapada i Istoka. Ona je remek delo arhitekture i jedan od velikih stvaralačkih trijumfa svih vremena sa jedinstvenom kombinacijom elemenata ranohrišćanske bazilike i ogromnom kupolom na pandatifima što je najstariji primer takve primene sa osnovom koja podseća na Konstantinovu baziliku u Rimu, ujedinjujući tako Istok i Zapad, prošlost i budućnost. Dižući se visoko iznad drugih crkava u Konstantinopolju sa kupolom prečnika 33 metra i visinom od 55 metara, sa „vodopadom“ kupola kao simbolom sveobuhvatnog nebeskog svoda, svetlošću koja čini da ova kupola lebdi nalik na „ozareno nebo“, ukupni prostor činio je utisak „iluzije nestvarnosti“. Kao takva postala je arhitektonski uzor za klasični period osmanske arhitekture i „Mikelandela Istoka“, mimara Sinana.

Stav o Aja Sofiji Erdogan je, pored ostalog, obrazložio ponašanjem Amerike na Bliskom Istoku i njenim odnosom prema Izraelu, navodeći priznanje Jerusalima za „večitu prestonicu“ Izraela, kao i priznavanjem Golanske visoravni teritorijom izraelske države inače okupirane sirijske teritorije. Prve reakcije predsednika Erdogana, nakon terorističkog čina na Novom Zelandu, mogle su u prvi mah izgledati neobično. Podsećanja radi Erdogan je tvrdio da je to direktna poruka Turskoj, „dio šire akcije protiv Turske“ i zaprijetio da će svako ko pokuša da zarati sa Istanbulom biti vraćen „u kovčegu“. „Oni na Novom Zelandu udaljeni 16.500 kilometara testiraju nas porukama koje nam šalju“, rekao je Erdogan, podsećajući da je napadač objavio prijetnje Turskoj, njemu lično i da je izjavio da želi da otjera Turke iz sjeverozapadnog, evropskog dijela Turske. „Mi smo ovdje već 1.000 godina i bićemo do

sudnjeg dana“, poručio je Erdogan na skupu povodom godišnjice Bitke na Galipolju iz 1915. godine, u kojoj je Otomansko carstvo porazilo Britaniju, Australiju i Novi Zeland u pokušaju da zauzmu poluostrvo. Erdogan je istovremeno izrazio divljenje i poštovanje prema reakciji i saosećanju prema žrtvama i muslimanima koje su novozelandska premijerka i javnosti ove države pokazali nakon terorističkog napada.

Nešto bliže, na Bliskom istoku, nedavno je bilo takođe važnih poteza. Među njima i samit Izraela, Grčke i Kipra u Jerusolimu, uz učešće američkog državnog sekretara Majka Pompea. Sazan u udruženom energetskom pohodu na Evropu projektom zajedničkog gasovoda, istovremeno je i poruka o trojnom bezbednosnom savezu u mediteranskom regionu. Atinski dnevnik Katimerini ukazuje da se radi o „slanju stroge poruke Turskoj zbog njene agresivne aktivnosti u regionu, čemu je ključni dodatak interes Vašingtona da se na jerusalimskom samitu otvore izgledi za jačanje regionalne bezbednosti, uključujući energetski sektor, kasnije i saradnja u razvoju novih tehnologija. Prisustvo Pompea daje veću težinu samitu (na prošlom je američki gost bio samo ambasador SAD u Izraelu), što potvrđuje interes Vašingtona na najvišem nivou, u trenutku kad Turska pokušava da stvara teškoće, uključujući vojne

smetnje u istraživanju i vađenju gasa i nafte u kiparskoj ekskluzivnoj ekonomskoj zoni.“

Profesor Jorgos Cogopulos, ukazuje da tursko-ruska „srdačna antanta“ značajno utiče na pregrupisanje saradnje i preispitivanje poverenja, navodeći „sporo, ali primetno“ preobraćanje tradicionalno ustaljene

tursko-američke veze u obnovljenu američko-grčku. Slično je, kaže i sa postupanjem Izraela: bliži se Atini s kojom su se dugo odnosi kretali „preko trnja“, a udaljava se od bliskog partnerstva, uključujući vojno razumevanje, sa Ankarom. Profesor zapaža i povećan interes Netanjahua za Balkan, navodeći kao primer i što je izraelski premijer prošle jeseni u Varni bio počasni gost skupa grčkih, bugarskih, srpskih i rumunskih lidera (pravoslavna vertikala). Ovome treba dodati i aktivnosti Izraela upošljavanjem „savezničke Višegradske grupe (Poljske, Češke, Slovačke i Mađarske)“. Ova mala skica novih odnosa koji se projektuju na Mediteranu, Balkanu i Evropi uz značajan angažman Amerike i Izraela ne bi bila potpuna bez one koju okuplja Turska kada je islamski svet u pitanju, kao što je Islamska konferencija 65 islamskih država nedavno okupljenih u Istanbulu. Proizilazi da ova priča sa Aja Sofijom možda ima dublje osnove u geopolitičkim previranjima na relacijama odnosa islamskog i hrišćanskog sveta u koji se vešto infiltrira i cionizam podržan od Amerike, pa stoga i poruku iz Krajčerča (Hristove crkve) treba pažljivo pročitati odgovarajućim odgovorom iz Istanbula overenim pečatom iz Svete Sofije.

Autor je slikar i univerzitetski profesor iz Novog Pazara

## „Forum 10“ protiv preporuke BNV o nastavi na bosanskom jeziku

Novi Pazar - NVO Akademska inicijativa „Forum 10“ poziva Bošnjačko nacionalno vijeće da povuče i stavi van snage svoju Preporuku o izboru jezika nastave po osnovu maternjeg jezika roditelja upućenu direktorima osnovnih škola na teritoriji grada Novog Pazara i opština Tutin, Sjenica i Prijepolje. NVO Akademska inicijativa „Forum 10“ ovim putem izražava stav da, budući da sadrži određene nezakonite i diskriminatorne elemente, navedena preporuka ne može da predstavlja osnov za slobodno i ravnopravno izražavanje volje roditelja bošnjačke nacionalnosti prilikom izbora modela i jezika nastave tokom upisa njihove dece u prvi razred osnovnih škola u Sandžaku.

NVO Akademska inicijativa „Forum 10“ poziva uprave škola u Sandžaku u kojima se nastava odvija na srpskom i/ili bosanskom jeziku da preduzmu sve neophodne radnje i omoguće da se proces anketiranja roditelja o izboru modela nastave, odnosno jezika na kojem će njihova deca pohađati nastavu, sprovede isključivo i samo na zakonom predviđen način.

Predsjednik Bošnjačkog nacionalnog vijeća, Esad Džudžo uputio je 3. aprila dopis svim osnovnim školama u Novom Pazaru, Tutinu, Sjenici i Prijepolju sa preporukom o izboru jezika nastave po osnovu maternjeg jezika roditelja. U dopisu se navodi da su „obrazovne ustanove u obavezi da ispoštuju vo-

lju roditelja prilikom izbora jezika nastave pri upisu djece u prvi razred osnovne škole“. Oni koji žele da im djeca uče na maternjem jeziku o tome treba pismeno da se izjasne. Na nedavnoj konferenciji za novinare, potpredsjednik BNV Sait Kačapor je objasnio da će konačno deca Bošnjaka, kojima je maternji jezik bosanski, automatski, bez dodatnog izjašnjavanja, imati nastavu na svom jeziku.

Obrazovanje na bosanskom jeziku, u sandžačkim osnovnim školama, počelo je školske 2013/2014. Nastavu na bosanskoj jeziku sada pohađa 1.750 predškolskog uzrasta, osnovnih i srednjih škola u 40 vaspitno-obrazovnih ustanova u Novom Pazaru, Sjenici, Tutinu i Prijepolju. S. D.

## Odbornici o Mirku Đačiću

Pljevlja - Predsednik Skupštine opštine Pljevlja Dragiša Sokić zakazao je za 25. april sednicu lokalnog parlamenta sa samo jednom tačkom dnevnog reda - Predlog odluke o razrešenju predsednika opštine Pljevlja. Inicijativu za razrešenje predsednika Opštine Mirka Đačića (DPS) podnelo je 15 odbornika opozicije. Kao razloge raz-

rešenja naveli su da nije podnio izveštaj o radu za prošlu godinu, ali i da je nedostojan funkcije, pošto mu je pravosnažno izrečena osuđujuća presuda zbog ugrožavanja sigurnosti. Opozicionari navode da je predsednik Opštine zloupotrebio i službeni položaj na način što je od jula 2017. godine, duže od 20 meseci, neosnovano obračunavao za

sebe zaradu po koeficijentu 18, 40 umesto 17, 29 koliko je propisano i time prekršio Odluku o zaradama lokalni funkcionera opštine Pljevlja. Iako je pljevaljska opozicija jedinstvena u svom predlogu ipak se očekuje da ova inicijativa neće proći jer je parlamentarna većina sačinjena od koalicionih partnera DPS, SD, BS. C. D.



Idejno rešenje lokacije iznad Trga

Opština i Ministarstvo privrede finansiraju uređenje centralne gradske zone u Novoj Varoši

## Trg u novom ruhu

Nova Varoš - Neuređena javna površina iznad Trga vojvode Petra Bojovića u centru Nove Varoši letos će dobiti sasvim novi izgled. Kompletno uređenje jedne od najatraktivnijih lokacija u gradu finansiraće Opština i Ministarstvo privrede sa oko 56 miliona dinara. Posao na sanaciji gradskog Trga na tenderu je dobila firma „Stabil-Pro“ iz Užica, čiji bi neimari već za par dana trebalo da počnu prvu fazu radova na ovom projektu.

Glavnim projektnim rešenjem predviđeno je da se lokacija površine od oko jednog hektara oplemeni mnogobrojnim sadržajima. Centralni plato kraseće fontana, kao i šetalište sa zelenilom,

stazama i klupama za odmor. Postoji mogućnost postavljanja kafe galerija ili nekih drugih pomoćnih objekata koji bi bili ukomponovani u ambijentalnu celinu. Gradski Trg će uređenjem ove površine dobiti potpuno novu dimenziju, a očekivanja su da on postane glavno stecište za odmor, rekreaciju, kao i brojna gradska dešavanja i manifestacije - kaže Dejan Grbić, pomoćnik predsednika opštine i rukovodilac Odeljenja za investicije koje je zaduženo za realizaciju ovog posla.

Projekat izgradnje i sanacije neuređenog dela kompleksa Trga dobio je „zeleno svetlo“ na konkursu „Gradimo zajedno“ raspisanog od strane Ministar-

stva privrede. Ovaj resor Vlade Srbije će investiciju podržati sa oko 22.000.000 dinara, dok je ostatak novca obezbedila Opština Nova Varoš. Projekat je urađen još sredinom 2014. godine, ali je lane doraden i u manjem obimu korigovan. Žitelji Nove Varoši decenijama čekaju da ova lokacija zablista u punom sjaju. Različite opštinske garniture i urbanisti polemicali su na temu kako bi se sa što manje para ova atraktivna gradska površina na izuzetnom položaju mogla urediti. Bilo je mnogo predloga i ideja - od onih da se tu izgradi stambeni kompleks ili različiti komercijalni sadržaji, do izgradnje olimpijskog bazena. R. P.



## NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Šef Misije OEBS u Srbiji Andrea Oricio u Novom Pazaru

Obostrano zadovoljstvo  
dosadašnjom saradnjom

**Novi Pazar** - Novi Pazar uz podršku Kancelarije Misije OEBS-a uspešno je realizovao niz značajnih projekata, istaknuto je tokom posete šefa Misije OEBS u Srbiji Andrea Oricia ovom gradu i Gradskoj upravi. Oricio se sastao i sa gradonačelnikom Nihatom Biševcem sa kojim je razgovarao o trenutnoj političkoj, ekonomskoj i bezbednosnoj situaciji.

„Sa OEBS-om realizujemo mnoge projekte koji utiču na razvoj našeg grada, zbog čega smo im zahvalni na podršci. Nedavno su završeni projekti o bezbednosti mladih na internetu, vršnjačkom nasilju, urađen je antikorupcijski plan“, rekao je Biševac. Oricio je prisustvovao završnom delu projekta Prolećna škola prava tokom koje su studenti prava sa Državnog i Internacionalnog univerziteta simulirali i nadmetali se u krivičnim i parničnim postupcima. Ocenjujući da je sandžački region veoma važan deo Srbije i da poseduje ogroman potencijal za razvoj, Oricio je nakon otvaranja javne rasprave o Nacrtu zakona o zaštiti prava lica sa mentalnim smetnjama, korisnika usluge smeštaja u ustanovama socijalne zaštite podsetio na projekte koje je OEBS podržao poslednjih meseci u

ovom gradu. „Realizacija tih projekata jedino je bila moguća uz blisku saradnju sa republičkim i lokalnim institucijama i organizacijama civilnog društva. Bitno je reći da su oni motori promena i razvoja ovog kraja, a mi ćemo biti tu da ih podržimo“, kazao je Oricio.

O značaju donošenja zakona o zaštiti prava lica sa mentalnim smetnjama na javnoj raspravi u Novom Pazaru govorio je i posebni savetnik u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Dragan Vulević. Prema

njegovim rečima, u Srbiji se kroz sistem socijalne zaštite zbrinjava oko devet hiljada lica sa mentalnim smetnjama, a namera predlagača zakona je da se zaštite njihova prava. „Donošenjem ovog zakona, ispunjavamo jednu svoju obavez u okviru Akcionog plana za poglavlje 23, a to je donošenje zakona o zaštiti prava lica sa mentalnim smetnjama na smeštaj u ustanovama socijalne zaštite“, rekao je Vulević. Oricio je ocenio da je ovaj zakon bitan, jer se tiče porodice i zaštite onih koji su najranjiviji. **S. B.**

## Razgovor u BNV

Šef Misije OEBS-a u Srbiji Andrea Oricio sastao se sa predsednikom Bošnjačkog nacionalnog vijeća (BNV) Esadom Džudžom. Oricio je rekao da će OEBS nastaviti da podržava manjinska prava, a u okviru toga i upotrebu manjinskih jezika, ali da to ostvarivanje treba da bude sinhronizovano. „Potrebno je da se kroz sve to podstakne što veće uključivanje manjinskih zajednica u funkcionisanju cele države. Saveti nacionalnih manjina imaju veoma bitnu ulogu i zato je bitno da se saslušaju svi akteri u društvu, državni organi, lokalni organi, organizacije civilnog sektora i da se identifikuju realne potrebe koje postoje, a da mi u okviru toga znamo gde možemo da pružimo podršku“, rekao je Oricio. Džudžo je izjavio da su prioriteta rada BNV redakcija na bosanskom jeziku na Radio televiziji Srbije, otvaranja studijskog programa bosanski jezik i književnost na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru, kao i osnivanje Zavoda za kulturu sandžačkih Bošnjaka. „Osim toga podelili smo sa ambasadorom i ideju o tome da ćemo narednih dana objaviti platformu oko koje želimo da okupimo sve političke stranke, akademsku zajednicu, civilno društvo da se složimo oko zajedničkih stvari u cilju podizanja naših kapaciteta u Srbiji“, rekao je Džudžo.

Novi sistem za angažovanje  
sezonskih radnika

**Novi Pazar** - Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj, Ministarstvo za rad i socijalnu politiku i Ministarstvo privrede Republike Srbije predstavili su u Novom Pazaru novi sistem za angažovanje sezonskih radnika. Projekat se realizuje uz podršku Nemačke razvojne agencije, saopštava gradska informativna služba. Prema rečima Fahrudina Koničanina iz Odeljenja Lokalni ekonomski razvoj Gradske uprave Novog Pazara, lokalnim samoupravama je ranije upućen javni poziv za formiranje servisnih centara. „Poslodavci će moći da se obrate servisnim centrima kada žele da prijave ili odjave sezonske

radnike, jer zapravo servisni centri obavljati taj posao“. Iz Poreske uprave podsećaju da je pojednostavljeno radno angažovanje propisano Zakonom koji je usvojen prošle a stupio na snagu početkom ove godine. „Prezentovali smo prednosti tog zakona i pojednostavljenu proceduru angažovanja radnika u određenim delatnostima. Sve prijave vršiće se isključivo elektronski, a imajući u vidu broj radnika angažovanih van legalnih tokova, nove tehnologije će u dobroj meri eliminisati i taj problem, ali i omogućiti da izbegnemo papirne forme i duga čekanja“, kazao je Dragan Agatunović. **S. D.**

## FOTO-VEST



## Gosti iz Izmira

**NOVI PAZAR** // Gradonačelnik Nihat Biševac ugostio je učenike bratskih škola Inkilap iz Izmira, Halifa bin Zajed al Nahjan i Ekonomsko trgovinske škole iz Novog Pazara. Direktor škole domaćina Besim Adilović podsetio je da je do bratimljenja škole na čijem je čelu, došlo prošle godine, u cilju da se povežu dve bliske kulture. **S. D.**

## U DVE REČI

## STIPENDIJE NAJBOLJIM STUDENTIMA

**Novi Pazar** - Konkurs za dodelu stipendija najboljim studentima Novog Pazara otvoren je do 30. aprila 2019. „Postoji nekoliko uslova koje studenti moraju ispuniti da bi bili stipendisti Grada Novog Pazara. Ti uslovi se, između ostalog, odnose na prosečnu ocenu, koja mora biti iznad 9 i maksimalnu efikasnost studiranja. Ovo je jedna u nizu od podsticajnih mera našoj omladini. Nedavno smo nagradili čak generaciju osnovnih i srednjih škola. Takođe, nagradili smo učenike koji su osvojili jedno od prva tri mesta na republičkim takmičenjima kao i njihove nastavnike“, objasnio je član Kabineta gradonačelnika Samir Lekić. **S. D.**

SUFINANSIRANJE MERA  
POPULACIONE POLITIKE

**Novi Pazar** - Gradonačelnik Novog Pazara potpisao je nedavno u Vladi Republike Srbije ugovor o sufinansiranju mera populacione politike. Po ovom ugovoru, grad će od Ministarstva bez portfelja zaduženog za demografiju i populacionu politiku dobiti bespovratna sredstva u iznosu od 23 590 368 RSD, dok će grad učestvovati u finansiranju sa 5 897 592 RSD. Odobrena sredstva će biti iskorišćeni za uređenje dvorišta i opremanje obdaništa, medicinsku opremu za Dom zdravlja, edukaciju iz oblasti populacione politike i reproduktivnog zdravlja. Grad Novi Pazar nalazi se u prvih pet gradova i opština po visini odobrenih sredstava. Obraćajući se na ceremoniji potpisivanja, gradonačelnik Nihat Biševac je rekao da je Novi Pazar jedan od retkih gradova u zemlji koji se može pohvaliti pozitivnim prirodnim prirastajem. „Zahvaljujemo se na podršci koju dobijamo od Vlade Republike Srbije i nadamo se da ćemo ovaj pozitivni trend nastaviti kroz podsticaje koje ćemo pružiti građanima poboljšavajući zdravstvene usluge, uslove u predškolskim ustanovama, ali i kroz kontinuiranu edukaciju“, zaključio je gradonačelnik. **S. D.**

## AKTUELNO: Spekulacije o mogućim izborima u Srbiji

Bošnjaci  
u jednoj ili  
više kolonaPrihvaćena inicijativa  
BNV: Sulejman Ugljanin

Foto: SDA

**Novi Pazar, Beograd** - Da li će u Srbiji biti raspisani pre vremena parlamentarni izbori ove ili ćemo sačekati sledeću godinu i redovni termin, dilema je oko koje se „lome koplja“ mesecima. Istovremeno, uveliko se spekulise ko bi i sa kime učestvovao na izborima, pre vremena ili redovnim. Spekulacija nisu pošteđene ni stranke nacionalnih manjina, a večito posvađane bošnjačke partije i lideri uvek privlače posebnu pažnju.

Sudeći po poslednjoj sednici Gradske skupštine Novog Pazara, na kojoj su opozicioni odbornici Stranke pravde i pomirenja Muamera Zukorlića bili vrlo kooperativni, kao i sandžačkim medijima i portalima,

pokrenulo Bošnjačko nacionalno vijeće za utvrđivanje osnovnih zajedničkih elemenata bošnjačke nacionalne politike. „To je dobar osnov da se uspostavi ozbiljna strateška saradnja političkih faktora sa bošnjačkim nacionalnim i sandžačkim teritorijalnim identitetom, što je prvi korak za formiranje bošnjačkog a potom i sandžačkog poslaničkog kluba. SDA Sandžaka podržava aktivnosti BNV na ovom planu i uzećemo aktivno učešće u tom procesu“, rekao je Ugljanin, dodajući da bi to obavezalo sve bošnjačke partije u Sandžaku da utvrđene zajedničke elemente uvrste u svoj program i da se „za njih javno zalažu“.

## Ustavni sud nenadležan

Odgovarajući na zahtev SDA za ocenu ustavnosti Zakona o zaštiti prava i sloboda nacionalnih manjina, Ustavni sud Srbije proglasio se nenadležnim, zbog čega je Ugljanin poslao pismo predsednici Ustavnog suda Srbije sa zahtevom za preduzimanje mera u cilju zaštite ustavnosti iz člana 105. Zakona o ustavnom sudu. „Ustavni sud Srbije u odgovoru u potpunosti ignoriše Ustav i odredbe zakona o Ustavnom sudu i sebe proglašava nenadležnim za postupanje u ovom slučaju. Na ovaj način Ustavni sud Srbije je urušio čitav pravni sistem Republike Srbije. Ovakvim postupcima Srbija se više udaljava od Evropske unije i evropskih vrednosti i sve više liči na državu iz vremena Slobodana Miloševića“, rekao je Ugljanin na konferenciji za novinare.

čini se da je politička situacija u većinsko bošnjačkim sredinama Sandžaka „relaksiranija“ nego obično. Evidentno je da na portalima povezanim sa pojedinim strankama i liderima nema onoliko napada na neistomišljenike i političke protivnike kao ranije, a „srednji“ nivo stranačkih funkcionera Stranke demokratske akcije Sulejmana Ugljanina, Sandžačke demokratske partije, koju je osnovao Rasim Ljajić, a predvodi Nihad Hasanović i Stranke pravde i pomirenja Muamera Zukorlića, nezvanično govori da uveliko traju kontakti čiji je cilj formiranje jedinstvene bošnjačke liste za predstojeće parlamentarne izbore. Oni od kojih to i zavisi, Ugljanin, Ljajić i Zukorlić, još se o tome ne izjašnjavaju otvoreno.

Indikativno je, međutim, da je Ugljanin na nedavnoj konferenciji za novinare rekao da će SDA podržati i učestvovati u postupku koji je

Bošnjačka zajednica kulture „Preporod“ u Novom Pazaru pozvala je prošlog meseca bošnjačke političke organizacije da se ujedine i za naredne parlamentarne i lokalne izbore formiraju jedinstvenu listu, široku bošnjačku koaliciju. „Imajući u vidu da se sve političke opcije u Srbiji pripremaju za izbore, a nevažno je da li će do izbora doći krajem ove ili tokom naredne godine, ispred Bošnjačke zajednice kulture ‘Preporod’, kao najstarije bošnjačke institucije, upućujem javni poziv liderima bošnjačkih političkih stranaka i svim društveni faktorima kao i utjecajnim pojedincima iz sfere informisanja, ekonomije i kulture, da učine krajnji napor i da konačno dođe do formiranja jedinstvene bošnjačke političke liste za naredne parlamentarne i za lokalne izbore“, naveo je direktor BZK „Preporod“ Ersin Hasanović u saopštenju. **S. Biševac**





Podsećanje na vreme velikog entuzijazma i bivšu zemlju: Sa događaja u Domu kulture

## Izložba posvećena Danu omladinskih radnih akcija i brigadi „Zlatarski heroji“ „Sećanje na jednu mladost“

Događaj organizovao lokalni Oldtajmer klub istorijskih vozila i stvari i jugonostalgičara

**Nova Varoš** - Povodom Dana omladinskih radnih akcija u bivšoj Jugoslaviji, novovaroški Oldtajmer klub istorijskih vozila i stvari i jugonostalgičara organizovao je u galerijskom prostoru Doma kulture izložbu pod nazivom „Sećanje na jednu mladost“.

Reč je o postavci brojnih fotografija, dokumenata, odlikovanja, radnih uniformi, znački i novinskih članaka koji svedoče o četiri decenije dujoj tradiciji i brojnim aktivnostima lokalnih

radnih brigada „Zlatarski heroji“ odnosno „Mileva Žugić“.

Događaj je okupio veliki broj nekadašnjih brigadirara, ali i drugih jugonostalgičara, među kojima je bilo i onih mlađe generacije. Svi oni imali su priliku da evociraju uspomene na period nakon Drugog svetskog rata ili saznaju više o tome kako su omladinci SFRJ širom zemlje, a i u zlatarskom kraju, puške i mitraljeze zamenili lopatama i krampovima, dižući osiromašenu i porušenu otadžbinu iz pepela.

Omladinske radne akcije nastale su tokom NOB-a, a svoju ekspanziju su doživele su posebno u periodu od 1946. do 1952. godine. Imale su za cilj da obnove i izgrade privredu, infrastrukturu, sportske, kulturne i mnoge druge objekte. Omladinci su tako širom bivše države gradili autoputeve, mostove, pruge, fabrike, čak i čitave gradove. Kroz radne akcije prošlo je preko dva miliona Jugoslovena, a među njima su bili i brigadiri iz „Zlatarskih heroja“, osnovanih 1979. godine. Sa građi-

lišta širom bivše Juge vraćali su se kao ponos svoga grada, okićeni priznanjima i plaketama. Bili su cenjeni i uvažavani članovi tadašnje lokalne zajednice i društva - kazala je, između ostalog, na otvaranju izložbe Fatima Džanović iz ovašnjeg kluba jugonostalgičara, podsetivši te večeri na velike radne akcije na kojima su učestvovali novovaroški brigadiri, kao i veliki entuzijazam, požrtvovanost i želju da se, kako se isticalo, slobodna Jugoslavija gradi i izgradi.

R. Popović

# Po relevantna poslednjih godina

**Prijepolje** - Zakonom o sedištima i područjima sudova i javnih tužilaštava koji je stupio na snagu 2014. godine formiran je Osnovni sud u Prijepolju, za opštine Prijepolje i Nova Varoš. Predsedniku suda Mileti Bezareviću ističe petogodišnji mandat na ovoj funkciji. Objavljen je konkurs za četvorogodišnji mandat i u narednim mesecima Visoki savet sudstva daće svoj predlog kad je reč o odabiru kandidata. Osvrćući se na vreme kad je preuzeo funkciju, Bezarević kaže da je na početku 2014. godine u ovom sudu bilo je 6.466 predmeta u svim materijama.

- Na kraju 2018. godine ostalo je nerešeno 2.309 predmeta što je tri i po puta manje nego na početku rada ovog suda. Takođe, u januaru 2014. godine bio je nerešen 3.641 stari predmet, dakle stariji od dve godine, a na kraju prošle godine ostala su nerešena samo 584 stara predmeta ili čak šest puta manje. Da je reč o dobrim rezultatima govori i priznanje koje je ovaj sud dobio od Vrhovnog kacionog suda 2017. godine za unapređenje efikasnosti i kvaliteta sudskog postupka, kaže predsednik Osnovnog suda u Prijepolju.

**● Da li bi se moglo zaključiti da je Osnovni sud u Prijepolju tokom prethodnog petogodišnjeg perioda i vašeg mandata ostvario značajne rezultate?**

- Po relevantnim parametrima moglo bi se zaključiti da su rezultati bili dobri.

**● Smanjenje broja starih predmeta bilo je veoma karakteristično za ovaj sud. Prema uporednim pokazateljima o radu 22 osnovna suda sa područja Apelacionog suda u Kragujevcu, procenat starih predmeta u ukupnom broju nerešenih**

## Rešeno i pitanje za bosanski jezik

- U ovom periodu renovirana je i rekonstruisana je i adaptiran prostor pa su ostvareni i bolji rezultati. U mešovitom sudu za sudije ovog suda Prvi put 2018. godine u skladu sa Procenjen je rad svih sudija ovog suda ocenjeni sa „izuzetno uspešno obavljena predviđena ocena. U ovom periodu bosanski jezik, što je uticalo na smanjenje naš sagovornik.

**predmeta na kraju 2017. iznosio je 50,98 odsto, a Osnovnog suda u Prijepolju 15,66 odsto. Kakvi su rezultati bili u 2018. godini?**

- U prošlu godinu ušli smo sa 3.858 nerešenih predmeta, a primljeno je još 6.537 novih, što je ukupno 10.395 predmeta, a rešeno je tokom godine 8.086 predmeta. Priliv je savladan u procen-

### VESTI IZ KULTURE

## „Novopazarski zbornik“

**Novi Pazar** - U Novom Pazaru je predstavljen novi, 41. broj stručno naučnog časopisa „Novopazarski zbornik“ sa 19 naučnih radova 21 autora. „Ove godine obrađivali smo teme iz istorije, arheologije, ima i bibliografija a tu su i rukopisi (si-džili) o sandžackom govoru, etnologiji, i likovnoj umetnosti novopazarskih umetnika“, rekao je direktor muzeja „Ras“ u Novom Pazaru i urednik zbornika Fuad Bačićanin. Realizaciju zbornika ove godine finansirao je grad Novi Pazar, a prvi ovog naučnog časopisa štampan je 1977. godine.

## Bihorsko kulturno ljetovanje

**Petnjica** - U Centru za kulturu Petnjice otvorena je samostalna izložba slikara Zećira Lubodera iz Rožaja. Zećir Luboder je bio dugogodišnji prosvjetni radnik, a pod njegovim mentorstvom rasle su brojne generacije likovnih umjetnika. Njegova djela inspirisana su raskošnom prirodom zavičaja. „Ova izložba slika predstavlja naznaku i nagoveštaj svega onoga što nas očekuje na ljetovanje za vrijeme tradicionalne manifestacije „Bihorsko kulturno ljetovanje“. Posebno zadovoljstvo mi je pričilo to što je naš gost bio slikar Zećir Luboder, najstariji naš učesnik i što imamo prilike da na njegovim platnima vidimo dugogodišnje likovno i životno iskustvo“ izjavio je petničkom radju Sinan Tiganj, direktor Centra za kulturu u Petnjici.

## Koncert u pljevaljskoj gimnaziji

**Pljevlja** - Zvuci gitare, harmonike i klavira i popularne melodije Mocarta, Beethoven, Čajkovskog, Verdija, Baha ispunili su nedavno salu gimnazije „Tanasije Pejatović“. Na internom času svoj napredak u sviranju pokazala su 22 učenika škole za Osnovno muzičko obrazovanje. Roditelji su uživali u muziciranju učenika od 3. do 9. razreda u klasi nastavnika Gavra Terića, Ilije Komarice, Nikole Gvozdenovića, Azemine S. Čuturić, Nemanje Poptparića, Miljana Rovčanina i Obrada Gvozdenovića. Nastupili su: Milica Jelovac, Sofija Popadić, Nađa Milić, Nađa Stanić, Katarina Bajčeta, Vojin Đačić, Mihailo Knežević, Teodora Borović, Elena Vemić, Ines Čirlija, Nevena Preradović, Božica Tošić, Ognjen Tošić, Tamara Vujanović, Marko Đačić, Sofia Golubović, Stefan Živković, Anđelina Stanić, Uroš Čolović, Ana Mičković, Marko Potpara i Aleksa Laović.



Domaćini zadovoljni i rezultatom i atmosferom: Evrokup i Memorijalno rafting takmičenje „Aleksa Kojadinović“

U Pr

## Pobeda

**Priboj** - Evrokup i Memorijalno rafting takmičenje „Aleksa Kojadinović“ održano je proteklog vikenda u Priboju. Ekipe domaćina zauzele su prva mesta u ukupnom plasmanu.

Takmičenje je održano pod pokroviteljstvom Rafting asocijacije Srbije (RAS), a po pravilima Međunarodne rafting federacije (IRF), u kategoriji R4 u tri discipline - slalom, sprint i spust. U prvobitnom planu je bio i pa-



Mileta Bezarević, predsednik Osnovnog suda u Prijepolju

# Glavnim parametrima, godina rezultati su dobri

tu od 123,7 odsto. Rešen je, dakle, ukupan broj primljenih predmeta i još 23 odsto onih koji su preneti iz prethodnih godina. Posle odlaska u penziju jednog sudije, u drugoj polovini godine postupalo je sedam sudija. Svaki je mesečno primao 85 novih predmeta, a rešavao je 105 predmeta. Odnosno, prosečno u radu svaki sudija je imao 1.485 predmeta.

## U tumača zik

zgrada Osnovnog suda u Prijepolju, što je stvorilo i bolje uslove za rad, istovremeno izvršen je izbor dva sudije koje je izvršeno i kadrovsko jačanje. Praviteljom Visokog saveta sudstva i svi su, uključujući i predsednika, imali sudijsku funkciju što je najvećim delom rešeno je i pitanje tumača za donošenje broja nerešenih predmeta, isti-

● Da li je to mnogo? Imamo neke uporedne podatke. Godišnje savladavanje priliva po sudiji varira kad je reč o 22 osnovna suda sa područja Apelacionog suda Kragujevac. Prema ovom pokazatelju samo su osnovni sudovi u Kragujevcu i Kruševcu imali veći procenat savladavanja priliva predmeta na godišnjem nivou.



Kandidovao se za novi mandat: Mileta Bezarević

- To jeste mnogo u odnosu na druge sudove. I prosečni priliv predmeta po sudiji svrstava nas na treće mesto ali i po prosečnom mesečnom rešavanju predmeta takođe je naš sud na trećem mestu. Sve je to rezultat rada i angažovanja sudija i sud-

skog osoblja, iako je broj sudija za dva manji nego što je predviđeno odlukom, odnosno imamo pet izvršilaca manje nego što je predviđeno sistematizacijom radnih mesta.

● Vi ste na funkciji predsednika Osnovnog suda od 2011. go-

dine. Šta je karakterisalo rad ove institucije?

- Čitav taj period Osnovni sud radi sa znatno smanjenim brojem sudija i osoblja nego što su realne potrebe. To je uticalo i na organizaciju rada ali i na efikasnost. Naime, 2011. godine Osnovni sud je

■ U prošlu godinu ušli smo sa 3.858 nerešenih predmeta, a primljeno je još 6.537 novih, što je ukupno 10.395 predmeta, a rešeno je tokom godine 8.086 predmeta

formiran za tri opštine (Prijepolje, Nova Varoš, Priboj) i imao je sedam sudija, što je bilo manje nego što je 2009. godine imao Opštinski sud u Prijepolju. U periodu 2012-2013. godina povećan je broj sudija jer je jedan broj, iz ranijih opštinskih sudova ponovo izabran za sudije Osnovnog suda. Samo zbog toga, u periodu od 2011. do 2013. godine čak osam puta je menjan godišnji raspored o radu ovog suda, a to je značilo i preraspodelu predmeta. Svaka promena sudije značila je vraćanje postupka na početak, što se negativno odrazilo na efikasnost suda ali je uticalo i na dužinu trajanja postupka. Takođe, ono što je karakterisalo prethodni period su masovni sudski sporovi. Reč je o samodoprinosima građana, tužbama za povredu prava na suđenje u razumnom roku i tužbama za novčano obeštećenje po osnovu povrede prava na suđenje u razumnom roku, kao i tužbama za naknadu štete protiv Nacionalne službe zapošljavanja. Reč je o nekoliko stotina, pa do nekoliko hiljada predmeta.

● Raspisan je konkurs za izbor predsednika suda za naredne četiri godine. Da li ste se javili na konkurs?

- Jesam. O kandidatima će se odlučivati narednih meseci.  
Indira Hadžagić Duraković

## U DVE REČI

### IZBORI U BERANSKIM MJESNIM ZAJEDNICAMA

**Berane** - Na konstitutivnoj sjednici Savjeta MZ Beranselo, održanoj nakon Zbora građana, jednoglasnom odlukom svih članova, Slobodan Lončar je reizabran na funkciju predsednika Savjeta, dok je za njegovog zamjenika izabran Aleksandar Drobnjak. Oni će u naredne četiri godine zastupati interese ove mjesne zajednice, koliko traje njihov mandat. „Novo-staro“ rukovodstvo je izabrano i u MZ Donje Luge, Većinskom odlukom svih članova reizabran je Dejan Bašić na mjesto predsednika Savjeta, dok je za njegovog zamjenika izabran Goran Babović. I njih dvojica će u naredne četiri godine zastupati interese ove mjesne zajednice, koliko traje njihov mandat.

### SKUPŠTINA VOJNIH PENZIONERA

**Berane** - U Beranama je nedavno održana zajednička redovna godišnja skupština opštinskih odbora vojnih penzionera Berana, u čijem sastavu su i vojni penzioneri iz Andrijevice, Plava, Gusinja i Bijelog Polja. Udruženje vojnih penzionera je prošle godine obilježilo 25 godina postojanja, pa je predsednik beranske organizacije Marko Raičević informisao prisutne o aktivnostima odbora. - Uz nesebično zalaganje predsjednika Udruženja vojnih penzionera Crne Gore Željka Vukića i članova Upravnog odbora, pokrenuta su i neka statusna pitanja, prije svega o stambenoj problematiki, odakle je udruženje bilo izopšteno od strane Vlade Crne Gore - Ministarstva odbrane nekih tri-četiri godine. Sada je to ponovo uvršteno i aktualizovano. Imali smo akcije humanitarne i jednokratne novčane pomoći članovima OO koji su u stanju takvih potreba. Težište u daljem radu, pored tih statusnih pitanja, biće nam i na obilasku starijih i bolesnih članova, unapređenju saradnje sa lokalnom samoupravom i civilnim udruženjima, poručio je Raičević. Dva opštinska odbora uputila su predlog da u UO Udruženja, kojem je zadatak da rješava sva bitna pitanja za vojne penzionere, uđe i član sa sjevera, za šta je predložen Enis Mulić, predsjednik organizacije vojnih penzionera Bijelo Polje.

Priboju održano evropsko takmičenje u raftingu

## U priboju održano evropsko takmičenje u raftingu Prijepoljane pripale domaćinima

railelni sprint, ali zbog visokog vodostaja to nije bilo izvodljivo.

Učestvovala su 32 ekipe, od toga dvadeset pet u muškoj i sedam u ženskoj konkurenciji; dvadeset četiri ekipe su iz Srbije. Bosnu i Hercegovinu su predstavljali „Nektar Dajak“ klub iz Banja Luke, Sportsko rekreativni klub „Bosna“, iz Zenice, i RK „Valine“ iz Rudog. Bugarska je imala tri predstavnika, klub „Atom“, po jednu ekipu i u muškoj i ženskoj konkurenciji. „S obzirom da je ovo drugo takmičenje u našoj režiji, mi smo prezadovoljni i težićemo da svako naredno podižemo na viši nivo. Hvala svima koji su učestvovali“, rekao je Dejan Puzović, predstavnik rafting kluba iz Priboja.

Prvog dana takmičenja održane su dve discipline, slalom i sprint. U ovoj disciplini u muškoj konkurenciji prvo mesto je pripalo domaćim rafterima, koji su prvu trku izveli bez greške. Drugo mesto je zauzela ekipa KES „Vir“, Pančevo i treće mesto KKK „Stalac“.

U ženskoj konkurenciji domaća ekipa je takođe zauzela prvo mesto, drugo i treće mesto je pripalo de-

vojkama iz bugarske „Adventure net (II)“ i „Atom (III)“. Nakon discipline slalom, usledila su dva sprinta gde su se vremena iz obe trke sabirala. Trka se vozila na istom delu reke gde je prethodno održan slalom u dužini od 150 metara.

U muškoj konkurenciji u ovoj disciplini sličan poredak kao i u slalomu samo promena na trećoj poziciji. Rafting klub „Eko Lim“ prvi, KES „Vir“ drugi, „Nektar Dajak“ klub treći. U ženskoj konkurenciji u sprintu poredak se nije menjao u odnosu na slalom. Prvo mesto je pripalo domaćim devojkama, drugo mesto „Adventure net“ i treće mesto „Atom“.

Drugog dana takmičenja održana je izuzetno zahtevna disciplina - spust, duga sedam kilometara. U muškoj konkurenciji u ovoj disciplini domaći Rafting klub „Eko Lim“ je opet uspeo najbrže da izvesla zadatu deonicu i osvoji prvo mesto. Iza njih je bila ekipa „Nektar Dajak kluba“, a treće mesto je pripalo ekipi KES „Vir“. Devojke „Adventure neta“ su osvojile prvo mesto u spustu, dok su iza njih ostale Pribojke, na drugom mestu,

## Pobednici i pobednice

Pobedničku ekipu rafting kluba Eko Lim čine, u muškoj ekipi: Uroš Puzović - Aleksa Novaković - Nemanja Puzović - Vuškašin Peruničić. Željka Šalipur - Gordana Golubović - Sandra Đurović - Tanja Reković - Jelena Spajić, članice su ženske ekipe.

a treće mesto osvojila je ekipa FSFV BG - KK „Nikola Tesla Zemun“.

Ukupan plasman je određen tako što su timovi rangirani prema ukupnom broju bodova osvojenim u svim održanim disciplinama. U muškoj konkurenciji prvo mesto u ukupnom plasmanu - Rafting klub „Eko Lim Priboj“ (maksimalnih 900 bodova), drugo mesto KES „Vir“ Pančevo (807) i treće mesto KK Stalac (730). U ženskoj konkurenciji prvo mesto u ukupnom plasmanu - Rafting klub „Eko Lim Priboj“ (872), drugo mesto „Adventure net“ (856) i treće mesto - „Atom“ (760).  
S. Bjelić

Slučajevi nesavesnog rada lekara u Bijelom Polju i Novom Pazaru

## Škrijelj uslovno osuđen

**Bijelo Polje, Novi Pazar** - U Bijelom Polju je nastavljeno ponovno suđenje lekarima optuženim za nesavesno lečenje i infekciju pet beba, dok je sud u Novom Pazaru izrekao presudu doktoru Muameru Škrijelju zbog nesavesnog lečenja pacijentkinje.

Lekari iz Bijelog Polja su na ponovljenom suđenju u Višem sudu kategorično negirali navode iz optužnice koja ih tereti za infekciju pet beba u Opštoj bolnici, u novembru 2014, od kojih je jedna preminula u Kliničkom centru u Podgorici. Prvostepenom presudom zbog krivičnog dela ugrožavanja zdravlja ljudi, Tomislav Jeremić i Haka Tahirović osuđeni su na po sedam meseci zatvora dok su Zvonko Puletić i Jela Cimbaljević dobili po šest meseci kućnog pritvora. Apelacioni sud je 20. februara 2018. uvažio žalbu Tužilaštva i preinačio presudu, pa je optužene lekare bjelopoljske Opšte bolnice osudio na po godinu zatvora. Vrhovni sud usvojio je zahtev za zaštitu zakonitosti ko-

ji su izjavili branioci optuženih i naredio ponovno otvaranje glavnog pretresa.

Na ročištu su pročitani svi raniji dokazi, pa je zastupnica optužnice tužiteljka Ljubinka Madžgalj iznijela nove predloge. Uz protivljenje branilaca optuženih, sudsko veće je prihvatilo predlog i obavezalo Sudsko-medicinski odbor Medicinskog fakulteta iz Beograda da uradi dopunu nalaza. „Nakon što dobijemo dopunu nalaza, na pretresu koji smo zakazali za 13. maj, on će biti pojašnjen. Toga dana planirano je i davanje završnih riječi“, kazao je sudija Vukomir Bošković.

Osnovni sud u Novom Pazaru pravosnažno je osudio lekara Muamera Škrijelja uslovno na godinu dana zatvora, koja se neće izvršiti ukoliko u naredne tri godine ne učini novo krivično delo, a zbog nesavesnog lečenja Novopazarke L. R. 2010. godine. Škrijelju je izrečena i

mera zabrane vršenja poziva ginetologa-akušera u trajanju od tri godine od dana pravosnažnosti presude. On je proglašen krivim za izvršenje krivičnog dela teško delo protiv zdravlja, a sve zbog toga jer je tokom septembra i oktobra 2010. godine učinio više propusta prilikom pružanja lekarske pomoći porodilji L. R., čime joj je teško narušio zdravlje. Sud je utvrdio da je on tada „primenio očigledno nepodoban način lečenja, nije primenio odgovarajuće higijenske mere i nesavesno postupao“, zbog čega je L. R. morala biti operisana u Kliničkom centru u Kragujevcu gde su joj odstranjeni materica, jajnici i jajovodi. Novopazarski Stoplus radio podseća da je Škrijelju Vrhovni sud časti Lekarske komore Srbije 2015. godine izrekao javnu opomenu zbog nesavesnog lečenja trudnice Lidije Hazirović u decembru 2013. godine.

Za 13. majje planirano davanje završnih riječi

S. D.



Centar „Zlatar“ na korak do privatizacije

# Leto sa novim gazdom



Pod ključem gotovo deceniju: Centar Zlatar

**Nova Varoš** - Ministarstvo za rad, za posluživanje, boračka i socijalna pitanja će ovih dana raspisati licitaciju za prodaju bivše Specijalne bolnice za lečenje i rehabilitaciju kardiovaskularnih oboljenja na Zlataru. Javni poziv ovog resora Vlade Srbije trebalo bi da bude prvi korak ka privatizaciji i ponovnom puštanju u rad objekta sa 330 ležajeva, koji je zbog finansijske dubioze i nebrige države zakatančen pre desetak godina.

- Novog gazdu bivšeg RH Centra očekujemo uskoro. Plan potencijalnog investitora je da već letos, odmah nakon kupovine, započne kompletnu sanaciju objekta. Biznis planom predviđeno je da u rekonstrukciju i nove moderne sadržaje uloži oko pet miliona evra i u početku zaposli 66 radnika. Za interesovani kupac, sa kojim pregovaramo gotovo dve godine, poslao je Vladi Srbije još pre par meseci pismo o namerama sa precizno razrađenim poslovnim planom - kaže Radosav Vasiljević, predsednik opštine Nova Varoš.

Prema poslednjim informacijama sa kojima raspolažu u opštinskom rukovodstvu, potencijalni kupac bivšeg Zavoda na Zlataru, već je obezbedio značajan deo inventara i opreme kako bi ubrzao proces ponovnog puštanja u funkciju nekada respektabilne turističko-zdravstvene ustanove. U lokalnoj samoupravi još uvek ne objavljuju ime kompanije spremne da kupi objekat

od oko 17.000 kvadrata korisne površine, sem da je reč o ozbiljnim biznismenima, među kojima je i jedan od trenutno najpoznatijih srpskih sportista. Vlasnici ove kompanije sa sedištem u Beogradu su, inače, već nekoliko puta u pratnji opštinskih čelnika obilazili objekat, generalno zadovoljni stanjem u kojem se objekat nalazi.

- Proces privatizacije nekadašnje Specijalne bolnice na Zlataru bespotrebno se odugovlači već više od godinu i po dana. Toliko je Opštini trebalo da od republičke Direkcije za imovinu dobije neophodni dokument da je imovina Centra procenjena na oko 500.000.000 dinara. Birokratske zavrzame i neažurnost pojedinih državnih službenika pretili su da ugroze čitav projekat, za Novu Varoš jedan od ključnih, i da nas investitor

ne našom krivicom zaobiđe u „širokom luku“. Time bi definitivno u vodu pale sve nade u ponovno puštanje u rad nekadašnje uzdanice u razvoju turizma u zlatarskom kraju - naglašava Vasiljević. On podseća da lokalna samouprava na putu da pronađe kupca

RH Zavoda ima veliku podršku države. Skidanje „katanca sa brave“ ustanove u kome je nekada godišnje ostvarivano preko 70.000 noćenja a za četiri decenije lečeno više od 100.000 pacijenata dovelo bi, kako tvrde u lokalnoj samoupravi, do značajnog porasta broja gostiju i turista, otvaranje najma-

nje 100 radnih mesta, a korist bi imala i opština jer bi uvećala prihode po osnovu obavezujućih poreza, doprinosa, boravišne takse i drugih naknada.

U lokalnoj vlasti se ovog puta neće ništa poći po zlu i da će višegodišnji napori za „reanimaciju“ Centra konačno uroditi plodom. Dosadašnje inicijative vladajućih garniture ostajale su samo mrtvo slovo na papiru, prvenstveno jer nije bilo ozbiljne želje vlasnika (Fonda PIO) odnosno države da se uhvati u koštac sa ovim problemom. Probalo se sa gotovo svim modelima eventualnog pokretanja ustanove. Od predloga da Opština zakupi objekat do ideje da mu ga Fond PIO bez ili sa nadoknadom ustupi na korišćenje. U pregovorima se najdalje stiglo sredinom 2015. kada je u igri bila ideja da lokalna samouprava sa vlasnikom potpiše ugovor o poslovno-tehničkoj saradnji o preuzimanju Zavoda na deset godina. Uz obavezu da u njegovu sanaciju uloži oko 1,2 miliona dinara, a da PIO na godišnjem nivou obezbedi oko 6.000 pansiona. Nakon usmenog načelnog dogovora razgovori, međutim, nisu daleko odmakli već su ubrzo zapali u ćorsokak čime je i ovaj pokušaj završio samo kao pucanj u prazno.

Specijalna bolnica na Zlataru zatvorena je, inače, pre gotovo jednu deceniju, a nakon višemesečnih štrajkova osamdesetak zaposlenih zbog 11 neisplaćenih ličnih dohodaka i nepovezanog radnog staža. Rehabilitacioni Zavod je svoj konačni sunovrat dočekao sa dugovanjima većim od 140 miliona dinara.

**Rozita Popović**

**Biznis planom potencijalnog investitora predviđeno je da u rekonstrukciju i nove moderne sadržaje uloži oko pet miliona evra i zaposli 66 radnika**

Donacija Ministarstva zdravlja novovaroškoj zdravstvenoj ustanovi

## Vozilo za hemodijalizu

**Nova Varoš** - Ministarstvo zdravlja doniraće Domu zdravlja u Novoj Varoši specijalizovano vozilo namenjeno za prevoz pacijenata na hemodijalizu. Za nabavku savremenog vozila sa sedam sedišta iz ovog resora Vlade Srbije izdvojeno je 1,8 miliona dinara.

- Reč je o značajnoj donaciji kojom će biti omogućen kvalitetniji prevoz pacijenata obolelih od hronične bubrežne slabosti. Trenutno ih na području opštine ima 12 i svi oni tri puta sedmično odlaze na terapiju hemodijalize u su-

sedno Prijepolje. Polovina ovih pacijenata je iz udaljenih seoskih područja koji će ubuduće zahvaljujući ovoj donaciji brže i udobnije stizati na određite kako bi im bila ukazana neophodna medicinska pomoć - kaže dr Branko Popović, direktor ovdašnje zdravstvene ustanove, čiji je vozni park u poslednjih par godina upotpunjen sa čak desetak novih i savremeno opremljenih sanitetskih i putničkih automobila.

Najkasnije do juna na adresu ovdašnjeg Doma zdravlja biće dopremljeno

još medicinske opreme. „Novu aparaturu dobiće službe ginekologije, pedijatrije, hitne pomoći i laboratorije. Sredstva u iznosu od 1,5 miliona dinara za ovu nabavku obezbedila je Opština Nova Varoš, koja je ove godine za unapređenje lokalnog zdravstva i zdravstvene zaštite stanovništva planirala oko pet miliona dinara“, ističe Popović. On u oblasti investiranja najavljuje izgradnju novog parking prostora, koji je smešten ispred zgrade u kojem su službe za zdravstvenu zaštitu dece i žena. **R. P.**

Hotel u Priboju kupio „zaslužni građanin“

## Despić kupio „Bić“ za 17,1 milion

**Priboj** - Hotel koji se nalazi u starom delu Priboja, a koji je pripadao Ugostiteljskom preduzeću „Bić“ prodat je prošle nedelje za 17 miliona i 100 hiljada dinara. Novi vlasnik hotela je firma „Grand Stroy“ čiji je vlasnik Goran Despić.

Hotel preduzeća „Bić“, koje je u stečaju već dve decenije, prodat u sedmom pokušaju, bio je procenjen na 133 i po miliona dinara. Pošto je ponudena cena bila manja od polovine procenjene vrednosti, odluku o prihvatanju ponude morao je da donese Odbor poverilaca. Zgrada hotela koji je nekad u širem kraju bio poznat i posećen ugostiteljski objekat, trenutno se nalazi u jako lošem stanju. Fasada je oronula i rekonstrukciju je potrebno izvršiti skoro do „golih zidova“. Kupac hotela Goran Despić trenutno gazduje bazenima u Pribojskoj Banji, čiju je rekonstrukciju finansirao, a za šta mu je Opština Priboj, pre pet godina, dodeli-

la priznanje „Zaslužni građanin opštine Priboj“. Despić, poreklom iz Priboja, više godina je radio u Rusiji, a u hotel koji je kupio planira da investira 1,8 miliona evra.

Kako nezvanično saznajemo kupac hotela je bio zainteresovan za kupovinu nekadašnjeg hotela „Lim“ u novom delu grada, sada se zove „Konačište Lim“, koji mu je više odgovarao zbog udaljenosti od toplih izvora Pribojske banje, ali je odustao zbog neresenih pravno-imovinskih odnosa. Iz sličnog razloga, neresenih pravno-imovinskih odnosa, upitno je i njegovo dalje investiranje u Pribojsku Banju, jer se Mileševska eparhija, kojoj je, na osnovu Zakona o restituciji vraćeno zemljište na Banji, protiv njegovom gazdovanju bazenima na izvorištu, koji su mu dati na upravljanje na osnovu ugovora sa Opštinom.

**S. Bjelić**

**Nagrada Kancelarije UN za projektne usluge Evropskom PROGRESU**

## Nastavak rada u Srbiji



**Dodela poljoprivredne mehanizacije poljoprivrednim udruženjima u Novom Pazaru**  
FOTO: Evropski PROGRES

**Beograd** - Razvojni program Evropski PROGRES, koji je podržao razvoj 34 lokalne samouprave na jugozapadu Srbije, među kojima i sandžacke opštine, osvojio je internu nagradu Kancelarije Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS) - „Projekat godine 2018“, saopštila je kancelarija UNOPS u Srbiji.

Ovo prestižno interno priznanje, Evropskom PROGRES-u dodeljeno je u sedištu UNOPS-a u Kopenhagenu. „Uspeh Evropskog PROGRES-a leži u partnerstvu sa donatorima, Vladom Srbije i svim akterima koji su tokom četvorogodišnjeg vrednog rada postavili temelje za dalji razvoj zemlje, a najvažnije je što smo zajedno uspeali da doprinesemo boljem životu stanovništva“, rekla je Mikela Telatin, šefica kancelarije UNOPS-a u Srbiji. Program Evropski PROGRES je završen 31. marta 2018, a tokom četiri godine, sproveo je 254 uspešna projekta koji su doprineli pozitivnim promenama u društvu, unapređenju lokalne uprave i konkurentnosti lokalne privrede. Otvoreno je 700 novih radnih mesta i 96 novih preduzeća, dat je doprinos privlačenju investicija za ekonomske i socijalne projekte čija vrednost premašuje deset miliona evra, kao i unapređenje socijalne uključenosti kroz poboljšanje društvenog i ekonomskog

položaja više od 9.000 ljudi iz ranjivih grupa. „Uspehi smo da podstaknemo istinske društvene promene, što znači bolje uređene, bolje regulisane, ravnopravnije i inkluzivnije lokalne zajednice“, dodala je Telatin.

Evropski PROGRES projekte je realizovao uz finansijsku podršku Evropske unije i Vlade Švajcarske i u saradnji sa Vladom Srbije. Mada je projekat završen, EU i Vlada Švajcarske nastavljaju podršku ravnomernom regionalnom razvoju na teritoriji koja obuhvata čak 99 lokalnih samouprava kroz nove projekte koje sprovodi UNOPS u Srbiji. Evropska unija sa 25 miliona evra podržava realizaciju programa EU PRO koji ima za cilj da doprinese stvaranju uslova za privlačenje novih investicija i otvaranju radnih mesta, većoj konkurentnosti preduzeća, poboljšanjem radu lokalnih samouprava i unapređenju socijalne inkluzije. Takođe, Vlada Švajcarske kroz program Swiss PRO sa 5,8 miliona evra podržava unapređenje dobrog upravljanja i socijalne uključenosti, kao i poboljšanje kvaliteta života ljudi, naročito onih koji pripadaju ranjivim društvenim grupama, navodi se u saopštenju. **N. D.**



## SPORT

Dejan Kulundžić, pomoćnik gradonačelnika zadužen za sektor sporta i jedan od potpredsednika OKK Novi Pazar

# Starim snagama na Partizan i Mega Bemaks

Prvoslav Lešević

**Novi Pazar** - Za samo dve sezone od gotovo za širu sportsku javnost nepoznatog kluba OKK Novi Pazar postaje neko o kome se s razlogom u najpozitivnijem smislu govori u košarkaškim krugovima. Dva druga mesta u dve različite lige, Drugoj i KLS, smestila su ga uz bok Beogradu i Čačku na košarkaškoj karti Srbije, svetske košarkaške sile. Pre nego na jesen otpočne trka u ABA 2, gde će se pojaviti kao prvi novopazarski sastav u jednoj od liga koja okuplja klubove sa ex Yu prostora, za sedam dana oprobace se i u Superligi Srbije. Na temu buma košarke u Novom Pazaru nema zahvalnijeg sagovornika od bivšeg igrača, a sadašnjeg pomoćnika gradonačelnika zaduženog za sportski sektor i jednog od potpredsednika kluba, Dejana Kulundžića.

## Mlađe kategorije „hvataju priključak“

Rezultati prvog tima u raskoraku su sa dometima mlađih selekcija. Od februara ove godine i na tom planu napravljen je pomak. „Odlučili smo da brigu o njima preuzme mladi i talentovani trener Ivan Simić, iza koga stoje uspesi u radu i sa nekim seniorskim timovima. Trka u KLS i borba za plasman u regionalnu ligu su nas preokupirale i zato nismo mogli onako kako je trebalo da se posvetimo mlađim selekcijama. Sa Simićem smo na dobrom putu da u najskorije vreme oformimo bar dve kvalitetne selekcije, juniorsku i kadetsku. Da bi u naumu uspeli potreban je dogovor sa privatnim klubovima i njihovim najtalentovanijim igračima. On je već postignut sa KK Pazar, nadam se da će to biti slučaj i sa ostalim klubovima. U suprotnom, roditelji su na potezu. Sigurno da je njima i njihovoj deci cilj prvi tim. Brži način da se do njega i velike scene dođe ne postoji od OKK Novi Pazar. Obe selekcije biće sastavljene od 15 do 17 najtalentovanijih igrača, koji će stručan rad imati na svakodnevnom besplatnim treninzima. Iznad svega je sistem. Kad ga uspostavimo, a to će se ubrzo dogoditi, Novi Pazar neće morati da brine za košarkašku budućnost“, najavljuje Kulundžić.

Kao igrač karijeru je počeo 1992. godine u OKK Novi Pazar, gde je i završava 2006. godine. Punih sedam godina predvodio je tim kao kapiten.

● **Nepune dve godine trebale su OKK Novi Pazar da postane važan košarkaški centar i van Srbije. Skok iz Druge lige u KLS, pa iz KLS u ABA 2, i odlazak na završni turnir Kupa Radivoja Koraća za klub koji je godinama tvorio u Prvoj srpskoj ligi najviše liči na modernu bajku, a nije?**

- Da mi je neko pre dve, pet ili deset godina rekao da ćemo igrati KLS odgovorio bih da se to uskoro neće dogoditi, a da se povelja reč o ABA 2, verovatno da bih kazao - možda i nikad. Veliki je ovo uspeh. Pre 13 godina završio sam karijeru kao igrač i do 2017. godine nisam se uključivao u rad kluba. Uspon kreće decembra te godine dolaskom pokojnog Boška Đokića za trenera. Nekoliko meseci ranije oformljeno je rukovodstvo kluba, a onda Đokić udara temelje ovome što danas imamo. Napravljena je dosta dobra finansijska konstrukcija i ozbiljna organizacija za drugoligaško takmičenje, pa kad smo pogodili sa izborom trenera i igrača, dobili smo hemiju kakvu drugi timovi godinama traže i ne pronađu je. Isti model primenili



Uspon počeo dolaskom pokojnog Boška Đokića: Dejan Kulundžić

Pazar. Ne bih mnogo da obećavam, bili bi zadovoljni sa pet pobeda. Mada, u prethodne dve godine u više prilika dokazali smo da to što smo ambiciozni nikako nije bez pokrića, tako da ko zna šta se od nas još može očekivati.

kao prvi klub iz našeg grada gostiti ljubljansku Olimpiju, Split, sarajevske Sparse, MZT Skoplje. Odlazićemo u glavne i druge veće gradove bivše Jugoslavije. Sjajna je to prilika i za promovisanje našeg grada.

● **Da li će u ekipi doći do promena u odnosu na sastav koji je bljesnuo ove sezone u KLS?**

- Nećemo se pojačavati. Nismo prekinuli saradnju ni sa jednim igračem koji nas je doveo do ovog uspeha, osim sa Amerikancem Merzetom. Nije se

## NOVI PAZAR U SUPERLIGI

26.04. OKK NOVI PAZAR	- Sloboda
02.05. Mega Bemaks	- NOVI PAZAR
05.05. NOVI PAZAR	- Tamiš
09.05. Partizan	- NOVI PAZAR
12.05. NOVI PAZAR	- Dinamik
16.05. Sloboda	- NOVI PAZAR
19.05. NOVI PAZAR	- Mega Bemaks
22.05. Tamiš	- NOVI PAZAR
26.05. NOVI PAZAR	- Partizan
30.05. Dinamik	- NOVI PAZAR

veći deo novca otići će na roster. Biće nam potrebno minimum pet do šest nosilaca igre ili desetak kvalitetnih igrača za nastupe u ritmu sreda - subota. Želimo da se nađemo među četiri najbolja u ABA 2 i budemo prvi ili drugi u KLS. I dalje će nas voditi Oliver Popović, iako zvanične razgovore o nastavku saradnje još nismo vodili. Zadovoljstvo je obostrano, pa nema razloga da bilo šta menjamo. Dobra strana ABA 2 je što troškovi predviđeni za sudije i smeštaj idu na teret lige, dok je klub u obavezi da plaća putovanja. Mada, postoje indicije da bi i njih mogla da pokrije liga. Za razliku od KLS gde sve ove troškove snosi klub to je značajna stavka.

● **Ako će gro novca otići na igračka pojačanja, koliko su u proseku veća primanja kvalitetnog igrača ABA 2 lige u odnosu na sličnog u KLS?**

- Na trojicu, najviše četvoricu potrošiće se 30 do 40 odsto više, sve ostalo je na nivou KLS.



Ostaje i sledeće sezone, osim ako ne stigne ponuda koja se ne odbija: Kulundžić i Nemanja Krstić

smo i ove sezone, opet smo pogodili sa izborom trenera i igrača.

● **Sledi prvi start u Superligi. Dva najbolja kluba iz Pazarove B grupe idu dalje. Apsolutni favoriti su Partizan i Mega Bemaks. Gde je tu mesto Novog Pazara?**

- Superliga je nagrada za igrače, stručni štab, rukovodstvo i grad Novi

● **Superliga je najbolji test za ono što klub i tim čeka u ABA 2 ligi?**

- Ozbiljno se pripremamo na organizacionom planu. Čekaju nas spektakli, pre svega u duelima s Partizanom i Mega Bemaksom. Biće to najbolja proba za ono što tim, klub i Pendik, kao mesto gde ćemo igrati naše utakmice, čeka u regionalnoj ligi. Tamo ćemo

snašao i sam je insistirao da nas napusti. Na ovaj način želimo svim igračima da se zahvalimo za sve što su učinili za naš klub.

● **Od jeseni paralelno sa ABA 2 ligom klub će nastupati i u KLS. To zahteva i značajno veći budžet. Hoće li ga i biti?**

- Neće biti problema s te strane. Naj-

## Od Aguševića do Popovića

Dejan Kulundžić s razlogom ističe tim koji je van terena omogućio sve ono što je bilo potrebno da bi ekipa na terenu tako dobro funkcionisala na parketu.

- Predsednik Faris Agušević i potpredsednici Jašo Međedović, Sanel Zejnelović i Ismet Kurtanović u finansijskom delu povukli su čitavu priču, kao i grad Novi Pazar, koji je krov ovog projekta, na čelu sa velikim zaljubljenikom u sport, gradonačelnikom Nihatom Biševcem. Grad je rebalansom budžeta omogućio da klub normalno egzistira. Izuzetno važna je pozicija sportskog direktora koju vrši Džemil Imamović. On je alfa i omega kluba, obzirom da obavlja i one poslove koji izlaze iz okvira koji se nalaze u opisu njegovog posla. Tu je i sekretar Omer Eminbegović, a na vrhu trener Oliver Popović. To je redak čovek u našem sportu. Izuzetna ličnost i veliki trener doveo nas je i pored znatno manjeg budžeta od konkurenata do ABA 2 - kaže Kulundžić.

● **Neki od igrača koji su izneli KLS verovatno će biti interesantni bogatijim i moćnijim klubovima. Postoji li način da ih klub zadrži, kao i da li se već zna ko su igrači koji bi za narednu sezonu mogli da pojačaju OKK Novi Pazar?**

- Naša želja je da zadržimo kostur sadašnjeg tima. Tek po završetku Superlige krenućemo u razgovore sa igračima. Recimo, Krstić je naš igrač i sledeće sezone, osim ako ne stigne ponuda koju klub i on ne mogu da odbiju. Reći ću i ovo, igrači koji su se prošle godine premišljali i na kraju nisu došli u Novi Pazar sad pokazuju ogromnu zainteresovanost, praktično se nude. Dobar glas se daleko čuje, a on osim uspeha na terenu uključuje i odnos kluba prema svakom pojedincu. Nemamo dugovanja, svaki igrač dobio je ono što je zaradio. To znači da će se sada u Novi Pazar dolaziti i za dosta manju nadoknadu u odnosu na sezonu koja je iza nas, a ko će sve doći o tome će isključivo odlučivati trener Oliver Popović.

## SPORTSKE VESTI

### BOLJI OD VALJEVA

**Novi Pazar** - U zaostaloj utakmici 18. kola Prve futsal lige Novi Pazar je kao domaćin bio bolji od RB iz Valjeva 3:1 (Radetinac iz kaznenog udarca, Sadović i Mutavdžić za domaći tim, N. Jovanović za goste). U međuvremenu igrači Novog Pazara Milan Mutavdžić i Ninoslav Aleksić nastupili su za reprezentaciju Srbije u dva prijateljska meča sa Azerbejdžanom.

### KVALIFIKACIJE U NOVOM SADU

**Novi Pazar** - Od danas do nedelje u Novom Sadu se održava kvalifikacioni turnir za popunu Prve B lige za odbojkašice. Pored Novog Paza-

ra, prvaka Druge lige - Zapad, na turniru učestvuju i šampioni istočne i zapadne grupe, Lazarevac i Desetka iz Niša. U prvoj utakmici Novopazarke danas od 17 sati za rivala imaju ekipu Lazarevca.

### MALI IZGLEDI ZA OPSTANAK

**Novi Pazar** - Golom Miloševa u 27. minutu, Budućnost je u Dobanovcima pobedila Novi Pazar u 3. kolu plej - auta Prve lige. Fudbaleri Novog Pazara s malim izgledima nastavljaju trku za opstanak među prvligašima. Sledeći rival biće sutra na Gradskom stadionu beogradski Teleoptik.

### TUTINCI PALI S PRVOG MESTA

**Tutin** - Fudbaleri Tutina neočekivano su sišli sa liderske pozicije Srpske lige - Zapad izgubivši na svom terenu od Prova 2:1 (Grkajac u 87. za Tutin, a Đurković u 75. i 90. minutu za Provo). Jošanica je na Gradskom stadionu pobedila Drinu iz Ljubovije 1:0 (Sadin Smajović u 13. minutu).

### GURDIJELJAC U BERLINU

**Novi Pazar** - Šerif Gurdijeljac, internacionalni IBF prvak sveta u superpergo kategoriji, pobedio je u Berlinu na poene u osam rundi Majrenu iz Nikaragve. Ersan Gurdijeljac, mlađi Šerifov brat, odboksovao je nerešeno sa Ciklaurijom iz Gruzije.

### PORAZ U FINALU

**Novi Pazar** - Džejlan Toskić, bokser novopazarske Mladosti, izgubio je finalnu borbu na šampionatu Srbije u Pirotu. Od njega je konkurencije omladinaca do 69 kg u borbi za titulu odlukom sudija 2:1 bolji bio Almir Memić iz prijepoljskog Miksa.

### TEODORA TREĆA NA MARATONU

**Novi Pazar** - Teodora Simović (1:16,23) zauzela je treće mesto na 32. Beogradskom maratonu u polumaratonskoj trci. Pobedila je Parlov iz Hrvatske (1:14,33) ispred Čeroni iz Kenije (1:15,07).



## MEDIJI



## RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik  
07:10-11:00 Novi Dan  
11:00-15:00 Plusiranje  
16:00-16:10 Dnevnik  
16:10-19:00 Muzički vremeplov  
19:00-07:00 Music mix

## VESTI SVAKOG PUNOG SATA

## SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje  
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza  
18:00-10:00 Music mix

## NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom  
14:00-18:00 Eurotop 44  
18:00-10:00 Music mix

## VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020- 313-644/318215
Opština Tutin	020- 811 133
Opština Sjenica	020- 741 279
Opština Raška	036- 736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020- 318 354
Autobuska stanica Raška	036- 738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020- 741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020- 314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020- 314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020- 314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020- 318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020- 315 117
	330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020- 314 911
Univerzitet Novi Pazar	020- 317 754
Internacionalni univerzitet	020- 316 634
Dom kulture Novi Pazar	020- 313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020- 322 891
SOS telefon (KC Damad)	020- 332 755
Sportski centar Novi Pazar	020- 312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020- 338 030
Železnička stanica Raška	036- 736 008
Dom zdravlja	036- 736 127
Komunalno preduzeće Raška	036- 736 622
Centar za kulturu	036- 736 273
Biblioteka	036- 736 092
Gradski stadion	036- 736 650
Sportska hala	036- 736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036- 736 120
Apoteka	036- 738 080
Turistička organizacija	036- 738 670
Crveni krst	036- 736 648
Vatrogasna služba	036- 736 002
Veterinarska stanica	036- 736 877
Taksi stanice	036- 740 040 i 036- 733 222

PRETPLATA NA DODATAK  
SANDŽAK DANAS

## Period:

- 3 meseca - popust 10%  
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%  
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%  
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu  
Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86  
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

April mjesec čistoće u Tutinu

## Uključili se i predškolci



Za čistiji grad: Tutin

Foto: S. Biševac

**Tutin** - Posljednjih godina u Tutinu april tradicionalno predstavlja mjesec čistoće. Tako je i ove godine. Kako je lokalnoj TV izjavio komunalni inspektor Safet Aščerić, akcija, od početka mjeseca, teče po planu.

Više dionica je već očišćeno: Ribariće, Delimede, Leskova, Crkvine... U naselju Velje polje na Maloj ravni, korisnici socijalne pomoći očistili su

groblje, a radnici JKP Gradac uklonili su divlje deponije.

U okviru prolećne akcije čišćenja opštine Tutin očišćena je dionica pored puta Tutin - Mehov krš, na kojoj su divlje deponije postale uobičajene. U akciji su učestvovali korisnici Centra za socijalni rad, Preduzeće za puteve AD Novi Pazar, Komunalno preduzeće.

Na tom dijelu se i inače stvaraju divlje deponije koje su uklonjene. U akciju su se uključili i predškolci u tutinskim vrtićima. Za njih je nedavno održana kreativna radionica na temu značaja ekologije, nakon čega su organizovali akciju čišćenja dvorišta vrtića. Aščerić je pozvao građane da se uključe kako bi očistili grad i uklonili deponije nastale tokom zimskih mjeseci. S. D.

## Holandski profesori održali predavanje u Beranama

## Lokalna samouprava i ekonomski razvoj

**Berane** - Mogućnosti lokalnog ekonomskog razvoja i ostanak mladih na sjeveru Crne Gore, bila je tema konferencije koju su nedavno u beranskom Regionalnom biznis centru održali profesori sa Univerziteta Saksion iz Holandije. Bili su prisutni preduzetnici iz Berana i predstavnici lokalne samouprave. Cilj ove konferencije je bio da preduzetnici razmijene iskustva sa ekspertima iz Holandije kako bi na-ši preduzetnici mogli lakše da izađu na evropsko tržište i budu konkurentni velikim evropskim proizvođačima. Tema prvog dijela konfe-

rencije odnosila se na jačanje lokalnog ekonomskog razvoja i mogućnost saradnje i povezivanja lokalnih preduzetnika sa holandskim tržištem, kao i obezbjeđivanje stručne pomoći sa holandske strane, a sve u cilju uvođenja inovacija i osavremenjivanja proizvodnje kod nas. O tome je govorio profesor Džek Bazen. U drugom dijelu konferencije se govorilo o programu na kojem oni rade u Holandiji, a čiji je cilj zadržati mlade u svom regionu. Na tu temu je govorio Paskal Viten-dorp, takođe profesor sa Univerziteta Saksion. S. D.

*Kako naši preduzetnici mogu lakše da izađu na evropsko tržište i budu konkurentni velikim evropskim proizvođačima*

## Smolović u Sofiji

**Bijelo Polje** - Na poziv Evropske banke za obnovu i razvoj, predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović boravio je na međunarodnoj konferenciji u Sofiji, saopštava opštinska informativna služba. Konferencija je za temu imala politike infrastrukturnog i održivog razvoja, sa posebnom pažnjom na planove upravljanja otpadom, kroz sistem održivog recikliranja. Državnim Planom za upravljanje otpadom, predviđeno je da Opština Bijelo Polje, bude regionalni centar, za jedanaest opština sjevera Crne Gore. EBRD već finansira izradu studije izvodljivosti za razradu i odabir najboljeg projekta, koje će biti osnova za dalju razradu i traženje

najboljeg rješenja. „Ovo je veoma važan momenat u razvoju Bijelog Polja i naš doprinos pregovaračkom procesu za prijem Crne Gore u Evropsku uniju. Crna Gora je otvorila poglavlje 27 i time krenula u jednu od najzahtjevnijih oblasti - zaštita životne sredine. Poglavlje predviđa da će se u Crnu Goru kroz razne projekte zaštite životne sredine, uložiti više od 1,5 milijardi evra. Interes Bijelog Polja je zdrava životna sredina, kvalitetno definisan tretman otpada i projekat koji će otvoriti nova radna mjesta za naše sugrađane. Veoma sam zadovoljan postignutim uz očekivanje da nas brzo čeka i realizacija planiranog“, rekao je Smolović. S. D.

## Uklonjene divlje deponije u Pljevljima

**Pljevlja** - U naselju C i Ibarskoj ulici prije desetak dana pljevaljska televizija je snimila nekoliko divljih deponija, koje su radnici „Čistoće“ uklonili. Da li će ova naselja ostati čista, zavisi od građana. Nažalost, uvijek se nađu nesavjesni koji sve što im je suvišno izbacuju gdje im je najlakše. Poseban problem je stanje pljevaljskih rijeka i odlaganje opasnog elektro otpada. U lokalnoj upravi upozoravaju da je pooštren nadzor komunalnih policajaca, na onim lokacijama koje su najčešće devastirane, što znači da će primjenjivati i kaznene odredbe za počini-oce, koje su za pojedince 150 a za pravna lica 300 evra. C. D.